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Referat fra årsmøte i Olsvik menighet 

Årsmøtet ble avholdt i Olsvik menighetssal etter gudstjenesten søndag 21.03.21 med 20 personer til 
stede. Årsmøtet ble ledet av menighetsrådsleder Arthur M. Pilskog. Sekretær var 
administrasjonslederen. Til å underskrive protokollen ble Øivind Hovden og Sven-Ove Rostrup valgt. 
 
Menighetsrådets årsmelding ble lest av Arthur Pilskog med særlig vekt på innledningen med 
overskriften «Fra menighetsrådet». Administrasjonslederen redegjorde for menighetens økonomi, og 
forklarte at avviket på økonomidelen i årsmeldingen til det endelige årsregnskapet, oppstår fordi 
årsmeldingen lages ferdig før årsregnskapet er vedtatt. Etterpå presenterte Yngve Jørgensen 
forskjellige alternativer for den nye liturgien på vegne av gudstjenesteutvalget. Ordet ble gitt fritt til 
kommentarer og spørsmål om årsmeldingen og liturgien. 
 
Kommentarer og spørsmål til årsmeldingen, regnskap og arbeidet i menigheten: 
 

1. Hva ligger i denne 30%-stillingen innenfor trosopplæring? 
Kulturskole, opprettelse av prosjekter innen undervisning og musikk, kor-koordinator, o.l. 
 

2. Hva har skjedd så langt i nedbemanningsprosessen, og hva kan vi forvente fremover? 
Menighetsrådsleder forklarte sammenfattende hva som har blitt vedtatt i fellesrådet: 

a. Av de ti årsverk som i dag er fordelt som deltidsstillinger som frivillighetskoordinatorer i 
Bergens menigheter, blir det fire årsverk igjen. Disse omgjøres til fire 100% stillinger 
som frivillighetskonsulenter. 

b. Stillingene skal dekke behovet for alle menigheter i Bergen.  
 

En taler oppfordret menighetsrådet til å vurdere om Olsvik skal opprette en egen 
frivillighetskoordinatorstilling. Menighetsrådet venter med denne vurderingen til vi vet hva vi får 
fra BKF ut av prosessen. Det er opprettet et utvalg som jobber videre med organiseringen  
av frivillighet sammen med den nåværende frivillighetskoordinatoren Øyvind. 
 

3. En taler foreslo å ansette en som holder orden på menighetsavdelingen og spesielt kjøkkenet. 
 

4. Hvorfor ser vi en nedgang i antall dåp og konfirmanter?  
a. Soknepresten svarte at det er et fenomen som alle menigheter i DNK opplever. I 2020 

er vi ganske nært året før, selv om vi måtte avlyse noen dåp, men tendensen går 
nedover.  

b. Konfirmanttall må betraktes i sammenheng med årskullet, kullet er synkende. 
 

5. Hvorfor hadde vi like mange vanlige gudstjenester i koronaåret som i tidligere år?  
Det som gjør at vi hadde like mange gudstjenester som i andre år, er at vi hadde flere 
gudstjenester på én søndag. Separate dåpsgudstjenester telles i statistikken som egne 
gudstjenester. Dette ble oppfattet som uryddig av deltakerne på årsmøtet. 
 

6. Hvorfor er deltakelse på gudstjenestene synkende, og var spesielt lavt i 2020?  
Dette er både pga. smittefare og fordi man har registrert jevnlig minkende 
gudstjenestedeltakelse de siste årene. 
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7. En taler kommenterte at det burde bare stå tekst for det året årsmeldingen gjelder for; tidligere 
år burde ikke nevnes. Dette referere til avsnittet om temakvelder. 

Uttalelsen fra årsmøte angående liturgien i Olsvik menighet: 
 
Årsmøtet skulle uttale seg angående liturgien slik at menighetsrådet har mulighet til å vurdere 
tendensen når vedtaket skal gjøres. For noen år siden var det en gudstjenestereform. Nå kommer det 
en ny runde, fordi det ble mange forskjellige liturgier på gudstjenester, og kirkemøtet så behov for å 
stramme inn. Det vil være mulig å søke om unntak hos prosten for å kunne tilpasse musikken ved 
spesielle gudstjenester. Gudstjenesteutvalget har fått tre serier å velge fra. «Serie 3» er korsatser 
som egner seg best for menigheter som domkirken og ble derfor nedprioritert for vår del. «Serie 1» er 
den tradisjonelle liturgien fra før den siste reformen, og «Serie 2» er en nyskrevet. Soknepresten 
forklarte at det var vanskelig å prøve på seriene i praksis på en gudstjeneste pga. pandemien, og 
derfor har gudstjenesteutvalget lagt ut lenker til «Serie 1» og «Serie 2» på nettsiden. Alle som vil høre 
på «Serie 3» kan etterspørre lenken hos gudstjenesteutvalget. Det er i tillegg en åpning for å beholde 
det vi har nå for tiden. Dette er en dispensasjon vi må søke om, og det er usikkert om vi får innvilget 
dette. 
 
Spørsmål og kommentarer fra plenum: 

1. En taler uttrykket et sterkt ønske om at liturgien går tilbake til «Serie 1», slik at man kan 
kjenne liturgien igjen fra det gamle og tradisjonelle. 

 
2. En annen taler ønsket at vi burde prøve å beholde musikken vi har i dag, siden mye arbeid 

har gått i å lage denne. Gudstjenesteutvalget vet ikke om vi får dispensasjon og hvor lenge 
denne vil vare.  

 
3. En tredje taler var enig i at gudstjenesteliturgien burde være gjenkjennelig og støtter derfor 

forslaget på «Serie 1» eller dispensasjonsordningen. I tillegg sa taleren at det hadde vært 
interessant å vite hva våre nabomenigheter tenderer til å velge, slik at vi kan samkjøre. 
Den neste taleren var ikke enig i dette og kommenterte at vi først og fremst burde tenke på 
oss selv og ikke på det andre menigheter gjør. 

 
4. En annen kommentar gjaldt styrken av lyden i kirkerommet og at den burde tilpasses til 

hvor mange som er til stede. Taleren syntes at vi burde holde fast i det vi har nå. 
 

5. En annen gjorde oppmerksom på at kirkemøtet foreslo tre serier og at målet derfor ikke 
kan være å ha lik liturgi i alle menigheter. Taleren oppfordret menighetsrådet til å ta stilling 
til dette poenget. I tillegg syntes taleren at liturgien vi har nå fungerer og lyder godt. 

 
6. Den neste taleren fortalte om prosessen som var gjort for å komme fram til vår nåværende 

liturgi. De fleste kirkene rundt oss synes at vi gjorde et formidabelt arbeid og at det var en 
stor innsats av menigheten. 

 
7. Til slutt ba lederen for gudstjenesteutvalget om en håndsopprekning for kunne vurdere 

tendensen av hvilket alternativ Menighetsmøtet ønsket. De fleste ønsket å beholde den 
nåværende liturgien, etter det kom «Serie 1» og færrest ønsket «Serie 2». Menighetsrådet 
takket for innsatsen. 

 
 
 
___________________             ____________________         ___________________ 
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